

Mindenki önként, szívesen jön

Alapszervezetünk a II/D; történelem-orosz, német-orosz és orosz-olasz szakos hallgatók vagyunk. Most, egy év eltelte után már jól ismerjük egymást, de amikor tavaly szeptemberben először találkoztunk, még idegenként néztünk egymásra. Mindenki különálló, önálló egyéniség volt, teljesen szabad és független, de ezzel együtt kissé magányos

Stúdium Generale munkájában, tanyasi iskolákban vállaltunk tanítást, közben jelentkeztek a közművelődési akcióra, vannak népi táncosaink. Hirtelenjében ennyi jutott az eszembe, talán ezek is érzékeltetik, hogy nem tétlenkedünk.

Persze problémáink is vannak. Nem vagyunk eszményi alapszervezet; példakép. Egyszerűen csak

ság. És hogy közben KISZ-munkát is végzünk? Lehet, hogy frázisnak hangzik, de így van: igazság szerint nekünk ez nem munkát jelent, nem munkaként csináljuk, inkább kikapcsolódásként. Ezért van az, hogy a KISZ-gyűlés nálunk nem unalmas kötelező elfoglaltság, hanem az a hely, ahol kiválthatjuk magunkat, elbeszélgethetünk egymással, programjainkhoz nem kell kötélen fogni az embereket, mindenki önként, szívesen jön.

Legutóbb, a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége szegedi csoportja KISZ-alapszervezetének patronálását vállaltuk el. Közös rendezvényeket, például vetélkedőket szerveztünk. Szeretnénk ezeket a fiataloknak jó programokat, szórakozást biztosítani. Még nem biztos, hogy ez sikerülni is fog, de a lelkesedés már megvan.

És hogy miért mondtam el mindezt? Mostanában sokan állítják, hogy a KISZ élettelen, formális, vannak, akik feleslegesnek is tartják. Nos, ezeknek azt válaszoljuk: lehet így is! Lehet KISZ-munkát végezni kedvvel, vidáman. Csak rajtunk múlik! Kezdetben nálunk se mindig sikerült, de a közös programok jól összehozták minket, és most már elmondhatjuk, hogy kezdtünk jó közösséggé válni — és ez a legnagyobb dicséret egy alapszervezet számára.

TÓTH PÉTER

Növekvő aktivitás

A II. sz. Klinikai alapszervezet pártfőnökségét is az MSZMP X. kongresszusa, valamint az 1972. évi novemberi és az 1973. évi márciusi KB határozatok határozták meg alapvetően. A fenti irányítóművelet események mellett természetesen az alapszervezet feladatai között szerepelt az elmúlt négy esztendőben a tudomány-, oktatási, nő- és káderpolitikai kérdések ismertetése, illetve azok végrehajtása is.

A beszámoló taggyűlés előtt az elmúlt négy esztendő eseményeinek áttekintésére a legilletékesebbet, dr. Bogáts Lászlóné dr. Csepregi Erzsébetet a Röntgen Klinika adjunktusát kértük. A II. sz. Klinikai alapszervezet párttitkára korábban 15 évig pártcsoport vezetőként tevékenykedett, 1971-ben a klinikai alapszervezet decentralizációja — három alapszervezet létrehozása — után választották a felelősségteljes posztra. Nyílt titok, az alapszervezet nem tartozik a legjobbak közé. A „miért”-ről, az eltelt időszak eseményeiről négyeszműbeszélgetésünk alkalmával tájékoztattott a titkár.

Tudomásunk szerint az alapszervezet pártépítő tevékenysége kívánalmakat hagyott maga után az elmúlt időszakban. Hallhatnánk az okokról?

Miért csak orvosok?

Az MSZMP Központi Bizottságának tagfelvételt korlátozó rendelkezése eredetében a munkaszaktály szerepének erősítését, a fiatalok pártmunkába való bevonását célozta. Alapszervezetünk, de különösen pártcsoportjaink hiányos előkészítő munkáját bizonyítja, hogy a beszámoló időszakban ennek ellenére főleg orvosok lettek párttagok. Az igazsághoz tartozik azonban; egy ápolónőt, aki három műszakban dolgozik, nehezebb közelebb hozni a pártmunkához, mint egy orvost. Azonkívül a klinikákon — például a fűtők, beteghordók között — nagy a fluktuáció, s így egy jelentős réteg eleve nem vehető figyelembe a pártépítésnél. Az elhangzottak alátámasztásaként; az alapszervezetünkhöz tartozó négy — I. sz. II. sz. Sebészeti Röntgen, Szemészeti — Klinika 105 orvosa közül 22 párttag, a 226 egészségügyi szakdolgozóból 13, míg 101 fizikai munkásunkból mindössze ketten tagjai a pártnak.

A pártcsoportokról

A számoknál időzve. Hány tagú az alapszervezet és névszerint kik a titkár közvetlen munkatársai? Pontosan 45. Az 5 tagú vezetőségben a következő elvtársak tevékenykednek: szervező titkár: dr. Farkas Gyula, az I. sz. Sebészeti Klinika tanársegéde, agitációs-propaganda felelős: dr. Szalasi László a Szemészeti Klinika tanársegéde, oktatási felelős: dr. Lehota Gyula, a II. sz. Sebészeti Klinika tanársegéde, az egészségügyi szakdolgozók érdekképviseelője: Kószó Rózsa, a Sebészeti Anatómiai és Műtéti Intézet

Az egyetemre készülőkért

Nyáron, a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei számára szervezett felvételi előkészítő táborban 160 középiskolás diák volt. Ezekkel a diákokkal folytat azóta levelezést sok lelkes mat.-fiz., kém.-fiz. szakos tanárjelölt, matematikus és fizikus hallgató.

A mat.-fiz. oktatói KISZ-alapszervezet állítja össze a feladatokat matematikából és fizikából. A középiskolások dolgozatait a hallgatók javítják és küldik vissza. A javítás módját az értékelési rendszert minden egyes alkalommal a feladatokat összeállító oktatók ismertetik a hallgatókkal. A feladatsor és a javítási kód fénymásolása az egyetem sokszorosítójában készül kéthetenként. Az anyagi támogatást jelenleg az egyetemi KISZ-bizottság biztosítja.

Arra a levélre, amit először küldtünk ki, csak 104 tanuló válaszolt. Hogyan lehet már a kezdeti lemorzsolódást megakadályozni? Többek között erről folyt a vita Debrecenben november 8-9-én a felsőoktatási intézmények diákszeminariumán, ami a fizikai dolgozók gyermekeinek segítségével foglalkozott. A nyári

műtőnöje, míg a titkári teendőket én látom el.

Hogyan jellemezné tömören az egyes pártcsoportok tevékenységét?

A legnagyobb létszámú pártcsoport az I. sz. Sebészeti Klinikán dolgozik: 26 tagja van. A beszámolási időszakban többször változott a vezető személye. Összintén megmondom, a közelmúltban személyi ellentétek is gyengítették e pártcsoport tevékenységét. A pillanatnyi helyzet; elkészült a pártcsoport munkaterv, melynek alapján rendszeresen értekezleteket tartanak a tagok. Úgy látjuk, dr. Balogh Eleonóra adjunktus megfelelően látja el a pártcsoport vezetését. A II. sz. Sebészeti Klinika pártcsoportja 8 tagú. A tagok között elvtársi, baráti légkör alakult ki. Jó a pártcsoport és az állami vezetés kapcsolata. A csoport szervezésében többen jelentkeztek marxista középiskolára, 2 orvos pedig a marxista esti egyetem filozófia szakát végzi. Hét tagja van a Szemészeti Klinika pártcsoportjának, ahol az elmúlt évben két egészségügyi szakdolgozó fejezte be tanulmányait marxista középiskolában. Mindössze 5 tagú a Röntgen Klinika pártcsoportja. A munkahelyi széttagoltság miatt a feladatokat egyénileg beszéljük meg. Figyelemre méltó, hogy klinikánk fiatal dolgozói közül hatan asszisztensképző tanfolyamot végeznek, négyen pedig a közelmúltban fejezték be tanulmányaikat — orvosaink közül — a marxista egyetemen.

A nehézségek ellenére...

Hogyan készül az alapszervezet a januári választásra, illetve hogyan summázná a titkár négy esztendő munkáját?

A tanév kezdetétől november 21-ig bezárólag valamennyi párttaggal elbeszélgettünk. November 28-án a beszámoló taggyűlésen megválasztottuk a tisztviselőket; a vezetőségválasztó taggyűlés, a jelölő, a szavazatszedő valamint a számlálóbizottság elnökét és ezen bizottságok tagjait. A decemberi taggyűlésünkön az MSZMP Központi Bizottságának novemberi programját, valamint a szervezeti szabályzat módosítását ismerteltük, illetve vitát fogtunk meg a tagsággal. Január 15-ig sor kerül az alapszervezet új vezetőségének megválasztására.

Ami a kérdés második felét illeti; a szervezeti életben mutatkozó hiányosságok ellenére pozitívan értékelem az elmúlt 48 hónap tevékenységét. A decentralizálás révén lehetőség nyílt több elvtárs bevonására a vezetésbe, ami jótékony hatással volt a tagság aktivitására. A beszámolási időszakban az aktuális politikai kérdések mellett foglalkoztunk az egészségügyi törvény végrehajtási utasítással és a Munkamegjávitó mozgalom feladatával, amely kérdés megoldásánál külön hangsúlyoztuk a párttagság feladatát — fejezte be nyilatkozatát a titkár.

THÉKES ISTVÁN



Pillanatkép egy jól sikerült összejövetelünkről

is. Csak lassan oлдódtunk fel. S hogy ez a feloldódás bekövetkezett, abban nagy szerepe volt alapszervezetünk munkájának, a közös KISZ-programoknak. A KISZ-gyűlések az idők során egyre élénkebbé váltak, a programok színvonalasabbak lettek. Kiderült, hogy alapszervezetünk tagjait a tanuláson kívül sok minden más dolog is érdekli. Ezt bizonyítják a következő tények is: eddig két vetélkedőt szerveztünk, egy zenét és egy művészeti-irodalmi. A siker mindkét esetben óriási volt. Most készülünk a harmadikra, ami februárban lesz.

A sportot is szeretjük. A Móra kollégiumban rendezett ping-pong bajnokságra sokáig emlékezni fogunk. Bár az ütőket még nem kezeltük tökéletesen, azért (vagy épp ezért) a hangulat kitűnő volt, nagyszerűen szórakoztunk. Tavaszra úszóhajóversenyt tervezünk.

Nehéz lenne felsorolni, hogy alapszervezetünk mi mindent csinál ezen kívül. Csak néhány példát említek: Részt veszünk a

olyan fiatalok vagyunk, akik szeretik a jó programokat, szeretnek szórakozni — de hát a fiatalok közt ez nem is olyan ritka-



Az alapszervezeti ping-pong verseny eredményhirdetése (Fotók: G. Bárdos)

Valóra váltott tervek

Az MSZMP jogi kari alapszervezetének elmúlt négy évi munkája beszámolója november 28-án délután az Állam- és Jogtudományi Kar III. sz. tantermében került sor.

A beszámoló hangsúlyozta többek között, hogy a párt vezető szerepe mind országosan, mind pedig a karon tovább szilárdult. Az alapszervezet és annak vezetősége természetesen mindenkor tudatosan törekedett e vezetőségre szilárdítására, a párt politikájának helyi szinten történő alkalmazására, amely pártunk általános megbecsülése mellett az alapszervezet befolyását és tekintélyét is növeli.

Közös munka

A párt- és állami szervek együttműködésének általános formáit illetően a beszámoló csupán utalásszerűen említette; az állami vezetők rendszerint részt vettek az oktatási év beindítását megelőző és annak főbb feladatait meghatározó értekezlet sorozatokon, amelyeket a pártbizottság rendezett. Ezekben lehetőség nyílt áttekinteni a pártszervezetek évi munkatervének kialakítását, de ugyanakkor a pártszervezetnek is módjában állt az elkészítendő állami munkatervre befolyást gyakorolni. Régebben kialakult és most is érvényesülő gyakorlat, hogy az állami vezető a pártvezetőség kérésére főleg vezetőségi üléseken, tájékoztatót ad meghatározott ügyek állásáról — például az ágazati képzés helyzetéről, a kar tudományos tevékenységéről — mint ahogy rendszeres volt gyakorlat az is, hogy a pártvezetőség véleményének meghallgatása után dönt az oktatók és egyéb dolgozók előléptetéséről, kitüntetéséről, valamint új oktatók alkalmazásáról. Az állami és pártvezetés együttműködése kapcsán említendő még végül az is; a pártszervezet megfelelő képviseléssel rendelkezik, valamennyi kari állami szervben, illetve bizottságban, amelyekben

az érintett párttagoknak módjukban áll a párt politikájának érvényesítése.

A pártszervezetnek jelenleg 43 tagja van. A taglétszám alakulását elemezve egy lényeges jelenséget emel ki a beszámoló, mégpedig, hogy az alapszervezet létszámának közel 50 százalékát a hallgatói párttagok adják. A szervezeti élet egyéb területét érintve, megjegyzendő; az alapszervezetben a beszámolási időszakban négy pártcsoport működött. Azok minden évben írásbeli munkaterv szerint végezték feladatukat. Kritikusan meg kell állapítani, a pártcsoportok rendszeressége s a munkatervben megjelölt feladatok tartalmi végrehajtása időnként kívánivalót hagyott maga után.

A titkári beszámolóból megtudtuk, hogy a nehézségek ellenére az MSZMP jogi kari alapszervezete valóra váltotta négy év előtti célkitűzéseit.

A beszámoló hozzászólások követték, melyeknek során a kar egyik professzora megállapította; jó a tudományos fokozattal rendelkező oktatók aránya a karon. Hangsúlyozta: a tudományos bizottságnak az ideológiai munka megjavításában is szerepet kellene vállalnia. Szorgalmazta továbbá a komplex tudományos kutatások megszervezését. A hallgatói pártcsoport nevében egy IV. éves hallgató kért szót. Tényként állapította meg, hogy a párt- és KISZ-szervezet kapcsolata az elmúlt években megfelelő volt, viszont a felsőbbéves hallgatók és az ideológiai tanszékek között feltétlenül előbb viszonyt kell kialakítani. Indítványozta továbbá a pártfegyelem jövőbeni szigorúbb megkövetelését. A következő hozzászóló megfelelőnek ítélte az állami és pártvezetés kapcsolatát az elmúlt időszakban. Az egyik felszólaló sürgette a kar tudományos munkát segítő személyzetének létszámemelését. Mint mondta, a jelenlegi hely-

zetben — hiányoznak a dokumentátorok és a gépirók, — nem lehet még magasabb szintű tudományos munkát folytatni. Több felszólaló egybehangzóan állapította meg: az alapszervezet az alapvető feladatokat megfelelően hajtotta végre. Kiemelték az ideológiai munka javításának fontosságát és óvtak attól, hogy az alapszervezeti vezetőség állami feladatokat átvállaljon. Pozitívan értékelték, hogy a József Attila Tudományegyetemen nálunk, a jogi karon a legjobb a hallgatók párttagságának aránya. Fontosnak tartották az oktatók ideológiai továbbképzését és hangsúlyozták a hallgatói fegyelem megszilárdításának szükségességét.

Továbbképzés

Ezután a titkár válaszolt a felszólalásokra. Az oktatók ideológiai továbbképzésével kapcsolatban, válaszában elmondta, hogy egy hosszútávra szóló képzési tervet készített a vezetőség, amelynek megvalósítása már meg is kezdődött. E program abból indult ki, hogy nem lenne értelme az oktatókat 5-6 évenként olyan tanfolyamok megismétlésére rábírnunk, ahol 70-80 százalékban a már egyszer vagy többször megtanult és viszonylag stabil anyagot kell hallanuk. Ezért a vezetőség igyekezett a továbbképzés témáit úgy kiválasztani, hogy olyan kérdéseket tartalmazzanak, amelyek a marxizmus újabb eredményeiként vehetők figyelembe és amelyek másfelől nincsenek szoros kapcsolatban a jogtudománnyal, mivel az ilyen kapcsolódó kérdések megvitatása a szakmai, — ideológiai konferenciák feladata.

Második napirendi pontként került sor a vezetőségválasztó taggyűlés tisztviselőinek; így a taggyűlés elnökének, a jelölő és szavazatszedő bizottság elnökének és tagjainak megválasztására.

T. I.